
BTS MAI1 Interrogation n°5 Vendredi 6 février 2004

1  Déterminer le développement limité d'ordre 2 au voisinage de 0 de la  fonction f  : x → e–x

Démontrer que le développement limité d'ordre 2 de la fonction  g : x → 
1

2 x + 1
   est :

g(x) = 1 – x + 
3 x2

2
 + x2 ε1 (x).

En déduire que le développement limité d'ordre 2 de la fonction h : x → 
e–x

2 x + 1
   est :

h(x) = 1 – 2 x + 3 x2 + x2 ε2 (x).

2  Déterminer le développement limité d'ordre 3 de la fonction : x → ln (1 – x).

En déduire que le développement limité d'ordre 3 de la fonction f : x → (x2 + x + 1) ln (1 – x)   est :

f(x) = – x - 
3 x2

2
 – 

11 x3

6
 + x3 ε(x).

3  Démontrer que le développement limité d'ordre 3 de la fonction  f: x → (x + 1) cos x.   est :

f(x) = 1 + x – 
x2

2
 – 

x3

2
 + x3 ε(x).



1  e–x = 1 – x + 
x2

2
 + x2  ε(x)

(1 + x)α  = 1 + α x + 
α (α – 1)

2
 x2 + x2  ε(x)

(1 +x)–1/2 = 1 – 
x
2
 + 

3
8
 x2  + x2  ε(x)

donc : 
1

1 + 2x
 = 1 – x + 

3
2
 x2  + x2  ε(x)

h(x) : 




1 – x + 

x2

2
  





1 – x + 

3
2
 x2  

h(x) = 1 – x + 
3
2
 x2 – x + x2 + 

x2

2
 + x2 ε(x) = 1 – 2 x + 3 x2  + x2 ε(x)

2  ln (1 – x) = – x – 
x2

2
 – 

x3

3
 + x3 ε(x)

f(x) : (x2 + x + 1) 




– x – 

x2

2
 – 

x3

3

 f(x) = – x3 – x2  – 
x3

2
 – x – 

x2

2
 – 

x3

3
 + x3 ε(x)

= – x – 
3 x2

2
 – 

11 x3

6
 + x3 ε(x)

3  cos x = 1 – 
x2

2
 + x3 ε(x)

f(x) : (1 + x) 




1 – 

x2

2

 f(x) = 1 – 
x2

2
 + x – 

x3

3
 + x3 ε(x)

= 1 + x – 
x2

2
 – 

x3

2
 + x3 ε(x)


